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Preside: 
 

JUAN ALEJANDRO MERNIES FALCONE 
 

Assistem: Pablo Ducros, Victorio Tomás Carpintieri (Argentina), Benjamín Blanco Ferri 
(Bolívia), George Ney de Souza Fernandes, Félix Baes de Faria (Brasil), 
Eduardo Francisco Contreras Mella, Alex Rodrigo Chaparro Cavada (Chile), 
Alejandro Borda Rojas, Luz Marina Rivera (Colômbia), Ofelia Arteaga 
Cárdenas (Cuba), Emilio Rafael Izquierdo Miño, Gustavo Anda Sevilla 
(Equador), Oscar Ricardo Gallegos Sánchez (México), Elvia Martínez Moor 
(Panamá), Raúl Cano Ricciardi, Miguel Ángel López Arzamendia (Paraguai), 
Augusto Arzubiaga Scheuch, Olga Lukashevich (Peru), Juan Alejandro 
Mernies Falcone, Linda Rabbaglietti, Pilar Silveira, Ivannah Garelli Ruggia 
(Uruguai), Juan Carlos Gómez Urdaneta (Venezuela). 
 
Secretário-Geral: Carlos Alvarez 
 
Subsecretário: César Llona 

__________ 
 
PRESIDENTE. Bom-dia a todas e a todos. Senhores Representantes 

Permanentes, Representantes Alternos, funcionários das Representações, senhor 
Secretário-Geral, senhor Subsecretário, funcionários da ALADI, bem-vindos a uma 
nova sessão ordinária deste Comitê de Representantes.  

O primeiro de tudo, uma observação, como sabem, corresponde a mudança de 
autoridades do Comitê de Representantes para o segundo semestre do ano 2015, 
conforme disposto no Artigo 6 da Resolução 1 do Comitê de Representantes que 
regulamenta seu funcionamento. Para o segundo semestre deste ano corresponde a 
Presidência deste Comitê ao senhor Representante Permanente da Venezuela, o 
Embaixador José Félix Rivas Alvarado, e as Vice-Presidências ao Presidente sainte, 
ou seja ao Uruguai, e a outra Vice-Presidência à presidência entrante que é a 
Argentina. No entanto, por questões de agenda, que foram comunicadas devidamente, 
o Representante Permanente da Venezuela não poderá estar presente nesta sessão 
nem nas próximas, pelo qual sou obrigado a continuar na Presidência em meu caráter 
de Vice-Presidente, com a anuência de todos os senhores. 

Feito este esclarecimento que considero pertinente fazer e que foi sugerida pela 
Secretaria-Geral, passamos ao ponto 1. 

1. Aprovação da Ordem do Dia 

…. Aprovação da Ordem do Dia, todas as Representações têm a Ordem do Dia 
desta sessão, o qual se submete à consideração.  

Não havendo observações sobre a mesma, aprova-se. 

Como sabem, após esta sessão ordinária temos duas sessões extraordinárias.  

2. Assuntos em pauta 

… Passamos ao ponto 2, Assuntos em pauta, para o qual ofereço a palavra ao 
Secretário-Geral para informar sobre os mesmos. Adiante. 
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SECRETÁRIO-GERAL. Obrigado, senhor Presidente. No documento que está na 
pasta das Delegações mencionam-se os assuntos a ingressar na presente sessão, 
entre os que se destacam: Nota recebida da Representação Permanente do Panamá 
mediante a qual se designa a Licenciada Elvia Graciela Martínez Moor como 
Representante Permanente junto à ALADI. Igualmente, nota recebida da 
Representação Permanente do Uruguai pela qual se comunica a cessação de funções  
da Representante Alterna, Linda Rabbaglietti, e designa a senhora Pilar Silveira como 
nova Representante Alterna. Damos as boas-vindas, uma grande funcionária desta 
casa, portanto tê-la conosco é muito bom. Damos as boas-vindas a Pilar. 

Também destaca-se a contribuição recebida pela da Representação Permanente 
do Chile pela soma de US$ 387.516,83, correspondente ao cancelamento da 
contribuição do ano 2015, o Chile contribuiu porque é campeão da Copa América e 
colocou a cota (risos).  Recebeu-se, ainda, contribuição do Peru – conseguiram o 
terceiro lugar também- pela quantia de US$ 138.475, pendente de designação. 

PRESIDENTE. Muito obrigado. Adiro às palavras de boas-vindas à Ministra Pilar 
Silveira, designada pelo Ministro da Economia e Finanças do Uruguai como nova 
Representante Alterna junto à ALADI. Como eu falava, a Ministra Silveira prestou 
serviços na Assessoria de Política Comercial até sua designação e como lembrava o 
Secretário-Geral também prestou serviços durante seis anos no Departamento de 
Acordos e Negociações da ALADI. Tudo isto realça seu conhecimento profundo de 
negociações comerciais regionais e multilaterais, pelo qual sua presença sem dúvida é 
uma importante contribuição para a Representação do Uruguai e para os trabalhos da 
ALADI. Desejamos-lhe muito êxito em suas novas responsabilidades. 

“Designações e término de funções 
 
1. Embaixada do Panamá. Nota Nº EPUR 078/15, de 24/06/2015.  
Comunica a designação de Elvia Graciela Martínez Moor como Representante Permanente junto à 
ALADI. 
 
2. Representação Permanente do Uruguai junto à ALADI e ao MERCOSUL. Nota Nº 175, de 

25/06/2015. 
Comunicam término de funções de Linda Rabbaglietti como Representante Alterna. 
 
3. Representação Permanente do Uruguai junto à ALADI e ao MERCOSUL. Nota Nº 175, de 

25/06/2015. 
Comunicam a designação de Pilar Silveira como Representante Alterna com a categoria de 
Ministro. 
 
4. Representação Permanente do Peru junto à ALADI e ao MERCOSUL. Nota Nº 22, de 

6/07/2015. 
Comunicam a designação da Terceira Secretaria Olga Lukashevich Pérez a partir de 1 de julho. 
 
Contribuições recebidas ao orçamento da  Associação 
 
1. Representação Permanente do Chile junto à ALADI e ao MERCOSUL. Nota Nº 58, de 

25/06/2015. Envia cheque pela quantia de US$ 387.516,83, correspondente ao cancelamento 
da contribuição do ano 2015. 

2. Representação Permanente do Peru junto à ALADI e ao MERCOSUL. Contribuição em  
25/06/2015 pela quantia de US$ 138.475, pendente de designação. 

 
Documentos publicados 
 
1. Relatório de cumprimento e avaliação do Programa de Atividades 2014 – janeiro a dezembro 

(ALADI/SEC/di 2634). 
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3. Despedida da Ministra Linda Rabbaglietti, Representante Alterna do Uruguai. 

... Passando ao ponto seguinte da Ordem do Dia, que é a despedida da Ministra 
Linda Rabbaglietti, Representante Alterna do Uruguai, a quem agradecemos 
especialmente a presença. 

Quero lembrar que a Ministra Rabbaglietti, que é funcionária do Ministério da 
Economia e Finanças do Uruguai, iniciou suas funções em janeiro de 2006, pelo qual 
cumpriu mais de nove anos nesta casa da integração latino-americana, o que mostra 
claramente seu compromisso com os trabalhos desta Associação.  

Ao longo destes anos, tanto com sua presença no Comitê de Representantes 
como nos diversos Grupos e Comissões da Associação, a Ministra Rabbaglietti soube 
ganhar em boa lei a consideração, o afeto e o respeito de todos seus companheiros, 
tanto na nossa Representação como nas demais Representações, em particular o 
Grupo de Alternos, bem como das autoridades da Secretaria-Geral e os funcionários 
desta Associação. 

Atrevo-me a falar que sem dúvida sua partida, após todos estes anos de 
dedicação à construção de um espaço comum latino-americano, será muito sentida 
por todos nós e é uma perda para a ALADI, o que é compensado de alguma forma 
pelos privilégios da localidade, visto que teremos a Ministra Rabbaglietti a apenas 15 
quarteirão de distância, no Ministério de Economia e Finanças, restando, portanto, 
desejar-lhe muito êxito nas novas responsabilidades que sem dúvida vai desempenhar 
com sua reconhecida solvência e capacidade na Assessoria de Política Comercial do 
Ministério da Economia e Finanças.  

Ditas estas palavras, peço a anuência dos Representantes Permanentes e 
Alternos para acrescentar a estas palavras meu sentimento pessoal e espero o de 
minhas companheiras da Representação.  

À capacidade profissional e técnica que todos reconhecem a Linda acrescenta-se 
algo tão ou mais importante ainda, que é a qualidade humana. Sua simpatia, calidez, 
simplicidade no tratamento, generosidade na hora de compartilhar os conhecimentos 
de sua vasta experiência e saber, torna-a uma pessoa das mais altas qualidades, e 
com a que foi um verdadeiro prazer realmente compartilhar tantas horas de trabalho.  

Gostaria, ainda, de destacar sua vocação de trabalho, sua dedicação constante e 
sem horário às tarefas da Representação, que a transformou em um referente para 
nós e para nosso Governo. Corresponde agradecer-lhe, no tocante a mim, seu apoio 
constante e seus conselhos, decorrente de sua experiência mas também de seu bom 
senso, qualidade muito importante em um diplomata, que foi inestimável para mim 
desde o começo de minhas atividades na ALADI e pelo que estou muito agradecido.  

Finalmente, gostaria de manifestar que na minha opinião a integração verdadeira 
se constrói, entre outras coisas, com esforço constante, dedicado e muitas vezes 
silencioso de muitas pessoas em todo o continente, sendo Linda sem dúvida uma 
dessas pessoas que contribuíram com seu esforço a esta causa comum.  

Por todo o anterior e por mais que sem dúvida omitiu, muito obrigado Linda, de 
coração. Vamos ter saudades. 

Gostaria, a seguir, de oferecer a palavra ao senhor Secretário-Geral. 
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SECRETÁRIO-GERAL. Obrigado, Presidente.  Compartilhei com Linda quase 
uma década porque quando cheguei ao MERCOSUL Linda já estava como Alterna ali, 
portanto, adiro absolutamente às palavras do nosso Presidente. 

Aí pode comprovar, a partir destes nove anos de trabalho compartilhado, tanto no  
MERCOSUL quanto na ALADI, a eficácia profissional de Linda, os valores de Linda 
como ser humano, seu compromisso com o trabalho, sua sensatez para o enfoque da 
maioria dos temas, além de sua capacidade técnica, e apesar de que convivemos no 
momento às vezes complicados nas relações por exemplo dentro do MERCOSUL 
entre a Argentina e o Uruguai, o caso das papeleiras, momentos tensos, momentos 
difíceis, sempre vi a Linda como uma grande cooperante para resolver os conflitos, 
para continuar avançando e sempre contribuindo com soluções, como disse Alejandro, 
com bom senso que é muito importante.  

Rigorosidade técnica, compromisso com o trabalho, grande pessoa, portanto, o 
estado uruguaio recupera novamente uma grande funcionária. É uma boa troca de 
alguma maneira. Devolvem-nos uma grande funcionária da ALADI e devolvemos ao 
estado uruguaio uma grande funcionária da ALADI, do MERCOSUL e uma funcionária 
também convencida dos temas de integração. Muita sorte, Linda, em suas novas 
responsabilidades e obrigado pelo que trabalhou em todo este processo, quase uma 
década. Muito obrigado. 

PRESIDENTE. Obrigado, Secretário-Geral. Quero destacar que também 
mantemos a cota feminina, como corresponde. Desejaria oferecer a palavra agora ao 
Ministro Raúl Cano, Representante Alterno do Paraguai, para algumas palavras de 
despedida em nome dos colegas da Ministra Linda Rabbaglietti. Adiante. 

Representação do PARAGUAI (Raúl Cano Ricciardi). Obrigado, Presidente. Bom-
dia a todos e a todas. Hoje tenho que expressar algumas palavras para a despedida 
de uma cara colega.  

Descrever as qualidades de Linda é muito fácil segundo uma perspectiva dupla, 
diríamos. A idoneidade profissional de Linda é inquestionável, sempre predisposta ao 
trabalho, muitas vezes de pouco falar mas quando faz uma contribuição essa 
contribuição, como disse o Secretário, muito sensata. Uma integracionista cabal. 
Estive com Linda estes cinco anos e meio mas também a conhecia do processo de 
integração do MERCOSUL e sempre encontrei nela uma colega com uma idoneidade, 
uma capacidade técnica inquestionável e inestimável. Essa é a perspectiva, digamos, 
técnica.  

Eu gostaria sempre de enfocar segundo a dupla perspectiva, a perspectiva 
pessoal, porque a idoneidade técnica sem a qualidade humana não tem 
absolutamente nenhum lugar neste processo de integração. A qualidade pessoal, a 
qualidade humana de Linda é uma característica a destacar. Sempre muito atenta, 
sempre predisposta a colaborar, assim que Linda tem essa dupla condição: 
idoneidade técnica e uma qualidade humana inestimável. 

Linda, em nome e representação de todos os nossos colegas, sabemos que é um 
momento de uma mudança de enfoque em sua atividade profissional, os seres 
humanos temos que tomar determinações nos momentos que nos toca, hoje 
queremos falar-lhe que vamos ter saudades, do ponto de vista técnico mas 
principalmente as coisas por sua qualidade humana.  

Ensinaram-me a falar na vida que não temos que ter sorte, sorte é a casualidade. 
Na vida, em nome e representação dos colegas, queremos desejar-lhe êxito em seu 
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novo empreendimento e sabemos que vai ter o melhor dos resultados por essa dupla 
qualidade técnica e humana.  

O Ministério da Economia vai ganhar uma funcionária importante e a 
Representação também hoje, apesar de que Linda vai deixar um vazio importante, tem 
uma mudança e uma mudança também segundo a perspectiva de gênero, sempre o 
Uruguai está na vanguarda e creio que temos que tentar imitar na justa medida porque 
do contrário haverá um desequilíbrio que pode causar algum tipo de inconveniente. 

Linda, muitos êxitos em suas funções e novamente teremos muitas saudades. 
Muito obrigado. 

PRESIDENTE. Muito obrigado, Ministro Cano. Peço desculpas porque não tomei 
a ordem em que foram levantados os cartazes pelo qual vou começar pelos 
Representantes Permanentes. A Colômbia, adiante por favor. 

Representação da COLÔMBIA (Alejandro Borda Rojas). Obrigado, senhor 
Presidente. Minha Delegação quer aderir às palavras já manifestadas sobre o 
significado da partida da nossa colega Linda. Eu pessoalmente tive a experiência de 
ter um tratamento com ela muito especial, reconheço suas capacidades pessoais e 
profissionais e também desejo-lhe um especial e venturoso futuro na suas novas 
funções. 

Se me permitir, senhor Presidente, gostaria de ceder também a palavra à colega 
Luz Marina que foi companheira muito mais próxima no cenário dos Alternos, para que 
expresse também suas palavras pessoais sobre Linda. Licença, Presidente. 

Representação da COLÔMBIA (Luz Marina Rivera). Obrigada. Por tratar-se de 
minha colega, com a que trabalhamos no dia-a-dia, preparações para as reuniões do 
Comitê e outras, eu me senti muito distinguida por ter conhecido a Linda, pelos 
reconhecimentos que faz o Alterno do Paraguai que a refletem muito bem, por sua 
suavidade no trato, por seu tato nas reuniões, mostra do que diz o Paraguai: não fala 
muito mas quando fala introduz elementos contundentes, técnicos e muito certeiros 
que em muitas ocasiões nos ajudou para sair de momentos em que não víamos saída. 
Teremos muitas saudades, desejo-lhe o melhor e para toda sua família em suas novas 
responsabilidades. O bom é que continuamos aqui no Uruguai e vamos continuar nos 
vendo. Felicidades. 

PRESIDENTE. Muito obrigado. Tem a palavra o Equador, Embaixador, adiante. 

Representação do EQUADOR (Emilio Rafael Izquierdo Miño). Muito obrigado, 
senhor Presidente. Eu também quero aderir às palavras de afeto e amizade com 
Linda, quero destacar a enorme contribuição profissional que ela deu às deliberações 
da ALADI. Sua experiência é muito antiga, de muitos anos como foi manifestado, 
estão precisamente na construção do MERCOSUL e no desenvolvimento da estrutura 
da ALADI. Ela agora vai embora deste âmbito mas não deixa totalmente, entendo eu, 
os temas da ALADI, assim que vai estar na posição ou âmbito da gestação de políticas 
e, portanto, sua experiência continuará presente entre nós.  

 
Eu também quero que permitam ceder a palavra ao Representante Alterno do 

Equador para que ele também expresse sua solidariedade e afeto. 
 
Representação do EQUADOR (Gustavo Anda Sevilla). Muito obrigado. Quero 

também, Linda, desejar-lhe tudo o melhor nesta despedida, após tantos anos de 
trabalho como Alterna do Uruguai e como decana do Grupo de Alternos na ALADI. 
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Sem dúvida a partida de Linda representa uma perda para todos nós, não somente 
porque nos deixa uma profissional de primeira ordem mas também uma grande 
companheira e amiga, que soube permanentemente contribuir positivamente com suas 
opiniões e ideias aos debates em todos os âmbitos da ALADI.  

 
Ao longo destes anos, Linda, quero expresar-lhe que aprendemos muito de você, 

a capacidade e o profissionalismo com o qual sempre se desempenhou foram um guia 
e um exemplo que devemos seguir. Agradecemos-lhe muito por isso e por 
compartilhar sua amizade com todos nós e quero desejar-lhe tudo o melhor nas 
atividades pessoais que empreender no futuro e nas novas funções que desempenhar. 
Vamos ter saudades. Obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado. O Chile tem a palavra. 
 
Representação do CHILE (Eduardo Contreras Mella). A Representação do Chile 

adere a tudo o que foi dito quanto ao reconhecimento pelo trabalho que todos 
sabemos, reconhecemos, da Ministra Linda Rabbaglietti, e também pelas mesmas 
razões que manifestaram outros Representantes Permanentes, permito-me ceder a 
palavra a quem a conhece muito mais do que eu, que é o nosso companheiro de 
trabalho Alex Chaparro. 

 
Representação do CHILE (Alex Rodrigo Chaparro Cavada). Obrigado, bom-dia 

Presidente, Secretário, autoridades todas. Tenho um sentimento encontrado porque 
justamente uma das pessoas, quando cheguei a esta Associação e estávamos em 
uma situação especial da mesma, tive a oportunidade de impregnar-me um pouco dos 
temas e de ver o curso de ação da Associação, em termos ainda lembro aquele 
reajuste dos funcionários, e sempre vi em Linda uma colega muito experiente e, como 
já foi dito, quando era a oportunidade dizia as coisas e as fazia saber bem forte.  

 
Linda, admiro-te muito, tenho um carinho muito especial apesar de que sinto que 

este tempo foi muito breve, talvez não foi tão breve mas eu o sinto breve. Dá um 
pouco de pesar mas também dá alegria saber que serão poucos quarteirões, 
Montevidéu nos vai acolher mais tempo. 

 
Quero também desejar bons êxitos a Pilar, a quem também conheci pelas 

rodadas de negociação de origem e simplesmente aderir às palavras que já falaram 
Raúl, Luz Marina, e desejar-lhes a ambas o melhor no caminho que terão agora de 
continuar. Muito obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Chile. Tem a palavra o Brasil, adiante. 
 
Delegação do BRASIL (George Ney de Souza Fernandes). Obrigado, Presidente. 

Bom-dia a todos. A Embaixadora Graça Carrion, a Representante Permanente do 
Brasil, não pôde estar nesta reunião, viajou ao Brasil, e encarregou-me falar algo que 
faço  com muito gosto: que foi um privilégio e um grande prazer ter compartilhado com 
a senhora os momentos que ela compartilhou aqui no âmbito da ALADI, que a admira 
muito, o Brasil a admira muito, e eu adiro a essa admiração e lhe desejo tudo o melhor 
em suas novas funções. Certamente nos continuaremos vendo, ao mesmo tempo que 
continuaremos vendo, espero por bastante tempo, a Alterna que agora assume.  

 
Se me permitirem, também passo a palavra ao meu companheiro Félix Baes que 

tratou mais diretamente com Linda ao longo destes anos.  
 
Delegação do BRASIL (Félix Baes de Faria). Muito obrigado. É uma grande 

oportunidade para dizer a fantástica experiência que tive com Linda durante este ano e 
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meio desde que cheguei ao Uruguai. Efetivamente, bem como disseram os colegas e 
as autoridades que estão no Comitê de Representantes, Linda sempre suas 
intervenções são e eram muito pertinentes, muito profissionais, muito diretas.  

 
Se não falei antes, agora é uma boa oportunidade: sempre tive uma grande 

admiração pela sua inteligência, por seu profissionalismo e também por sua amizade e 
fácil acesso. Muitas vezes, quando estava trabalhando no princípio no grupo de 
orçamento do MERCOSUL,  explicava alguns temas que eu não compreendia e por 
isso agradeço, também aqui no âmbito da ALADI. Desejo-te muito êxito e tenho 
certeza de que isso é algo que sempre terás. Também dou as boas-vindas a nossa 
companheira Pilar. Muito obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Brasil. Argentina, adiante. 
 
Representação da ARGENTINA (Pablo Ducros). Obrigado, Presidência. Em meu 

nome e no nome também do Ministro Ruffi, que não pôde estar nesta ocasião, parece 
que não há muito mais para agregar a tudo o que já falaram as Representações que 
me antecederam no uso da palavra, no caso pessoal nos conhecemos com Linda 
desde pouco antes de que eu viesse trabalhar aqui à ALADI, pelos trabalhos que 
ambos desenvolvemos no MERCOSUL, e efetivamente posso dar fé do bom senso 
que Linda sempre teve em todos os âmbitos nos que tivemos de trabalhar juntos. É 
uma coisa que não abunda tanto assim que é agradecida e, em geral, agradeço seu 
trabalho em todos estes anos, a verdade que não tinha a conta de que tinham sido 
nove.  

 
As despedidas são às vezes um pouco tristes mas também é uma coisa bastante 

feliz porque ao cabo as mudanças sempre são necessárias e depois de nove anos 
certamente alguma mudança, embora, Linda, continue trabalhando com temas de 
integração, é boa e é bem-vinda. Além disso, vai continuar estando em Montevidéu, 
pelo qual vamos continuar vendo certamente, inclusive no âmbito do MERCOSUL, 
entendo que não vai desligar-se completamente dos temas com o qual certamente 
continuaremos nos vendo no trabalho, pelo menos de tempo em tempo.  

 
Por isso, despedi-la, por um lado, agradecer-lhe pelo trabalho feito e pela 

colaboração que teve sempre nos trabalhos na ALADI, parabenizá-la pela nova 
mudança que creio que é bem-vinda e desejar-lhe sorte obviamente nos novos 
trabalhos. Também dar as boas-vindas a Pilar que certamente, tanto no trabalho 
quanto na vida pessoal, será uma mudança muito bem-vinda, que continuará 
favorecendo o trabalho que desenvolvemos diariamente na integração, e desejar-lhe 
sorte também, Pilar, nestes novos trabalhos. Boa sorte, Pilar, boa sorte, Linda. 
Obrigado. 

 
PRESIDENTE. Obrigado, Argentina. Gostaria de ceder a palavra à Bolívia, 

adiante, Embaixador. 
 
Representação da BOLÍVIA (Benjamín Blanco Ferri). Muito obrigado, Presidente, 

bom-dia a todos os companheiros.  Simplesmente em nome de Jenny que trabalhou  
muito com o senhor e tivesse querido estar aqui mas não pôde, nossas mostras de 
carinho, de amizade, de respeito. Eu também conheço a Linda desde muito antes de 
ser Embaixador, quando tínhamos de vir por aqui pela ALADI, e aderir às palavras dos 
demais companheiros e todos os êxitos nas futuras funções e o bom é que vamos 
continuar nos vendo. 

 
A Pilar também dar as boas-vindas, temos certeza de que vai continuar 

trabalhando para construir este processo de integração. Muito obrigado. 
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PRESIDENTE. Obrigado, Embaixador. Quero ceder a palavra ao Peru, adiante 

Embaixador. 
 
Representação do PERU (Augusto Arzubiaga Scheuch). Obrigado, Presidente. A 

Representação do Peru quer também aderir às palavras que falaram todos os 
Representantes e realmente agradecer-lhe por todo o trabalho realizado. Eu somente 
tenho quatro meses aqui, não são os novos anos que tem a representante do Uruguai, 
mas de todas maneiras quero mencionar a Ministra Fátima Trigoso que não está aqui 
neste momento porque está de férias, e ela também a parabeniza pelo seu trabalho e 
desejar-lhe muitos êxitos. 

 
Também dar as boas-vindas a Pilar que temos certeza de que a substituirá de 

forma muito proveitosa. Parabéns. 
 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Embaixador. Gostaria de ceder a palavra a Cuba, 

adiante. 
 
Representação de CUBA (Ofelia Arteaga Cárdenas). Muito obrigada, Presidência. 

Em nome de minha Embaixadora Mercedes Vicente, que está em Havana, e no meu 
próprio, adiro às palavras que me antecederam em reconhecimento às qualidades 
técnicas e de conhecimento de Linda em relação aos temas da ALADI.  

 
Pessoalmente, estou há quatro meses também neste país, e o apoio que Linda 

me deu desde o princípio foi muito positivo, me abriu seu peito, seu coração, suas 
mãos. Quero destacar que Linda faz homenagem ao seu nome, é uma linda pessoa. 
Desejo-lhe os maiores êxitos deste mundo, em meu nome e em nome de minha 
Embaixadora, e isto não é um até logo, é um até amanhã porque nos veremos 
sempre. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, gostaria de ceder a palavra à Venezuela, adiante. 
 
Representação da VENEZUELA (Juan Carlos Gómez Urdaneta). Obrigado, 

Presidência. Primeiro que nada, aderir a tudo o que foi dito aqui na mesa para Linda 
Rabbaglietti, as palavras de Raúl Cano resumem muito o que é a personalidade de 
Linda. Eu me uni ao MERCOSUL no ano 2007, durante a Presidência Pro Tempore do 
Uruguai desse semestre -que mudou com a entrada da Venezuela e agora é em 
janeiro-, quando tinha que tratar um tema e era necessário buscar alguém do Uruguai, 
ainda que o tema não fosse de Linda eu lhes falava “eu conheço uma pessoa na 
Representação do Uruguai”, e Linda foi sempre essa ponte para muitas coisas por seu 
critério, uma das coisas que eu valorizo muito nela é seu critério profissional, correto, 
com uma retidão que nunca lhe impediu ter essa qualidade negociadora com todas as 
Delegações.  

 
O critério de Linda me guiou muito nas reuniões do MERCOSUL, já me comentou 

que embora deixe este ambiente e deixe a ALADI não deixa o MERCOSUL, o qual lhe 
agradeço, tê-la pelo menos ali perto.   

 
Minha experiência aqui na ALADI não foi tão cumprida com ela, minha experiência 

foi mais no âmbito do MERCOSUL, e devo reconhecer que é uma excelente 
profissional, representa muito bem seu país e isso é uma das coisas a admirar dela. É 
uma funcionária que defende os interesses de seu país e defende os interesses da 
integração ao mesmo tempo, o qual não é fácil encontrar. 
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Na verdade, Linda, um abraço meu, um abraço tambén da María Luisa que não 
pode estar aqui e me encomendou dar-lhe este cumprimento, e espero e tenho 
certeza de que vai ter todos os êxitos no futuro que merece. Muito obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, gostaria de ceder a palavra ao México, adiante. 
  
Representação do MEXICO (Oscar Ricardo Gallegos Sánchez). Obrigado, 

Presidente. O México adere às palavras de todos os que se manifestaram aqui na 
mesa.  Como disse a Representação da Argentina, toda mudança é boa mas também 
leva uma tristeza. Vamos ter saudades nesta mesa, Linda. E coincido com Raúl em 
que a sorte está na casualidade e no tema do êxito não coincido muito com ele porque 
depois de ouvir tudo o que destacaram de você nesta mesa, suas qualidades e a 
pessoa tão respeitável que é, o êxito já está garantido. Creio que é que mantenha o 
êxito mais do que nada. E Pilar, bem-vinda.  

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, México. Gostaria agora de oferecer a palavra à 

senhora Ministra Linda Rabbaglietti, adiante por favor.   
 
Representação do URUGUAI (Linda Rabbaglietti). Obrigada. Estou um pouco 

afônica, acabo de sair de uma gripe, não creiam que estou sensível (risos). Quero 
agradecer-lhes muito todas as palavras que tiveram para mim, para meu trabalho, 
minha pessoa.  

 
Não quis escrever nada porque creio que não teria podido lê-lo, então, quero 

transmitir-lhes meu agradecimento por cima de tudo a todos os Representantes, os 
funcionários, todos com os que compartilhamos o trabalho aqui na ALADI, a todos os 
funcionários da Secretaria que é parte fundamental de que tudo isto possa continuar 
adiante.  

 
Claro que, quanto às pessoas da Representação do Uruguai, não tenho palavras 

para expressar o que foram, como vivi eu estes nove anos. Agradecer também e 
lembrar o Rodríguez Gigena, o Embaixador, com o qual trabalhei muitos anos e, claro, 
Alejandro, uma grande pessoa.  

 
Falar-lhes que creio que no que somos temos nossa parte inata mas temos muito 

de adquirido; e isso é parte do que foram nossos pais, o que nos deram e nos 
formaram, mas também ao longo da vida é muito importante todas as pessoas que 
nos acompanham, sejam os amigos e fundamentalmente os companheiros de 
trabalho, porque se pensamos que a maior parte do dia estamos rodeados dos nossos 
companheiros de trabalho é fundamental para a nossa formação esse relacionamento 
e a qualidade humana de todas as pessoas que nos ajudaram até hoje para estar 
onde estamos.  

 
Por isso, quero agradecer a todos os senhores por estes nove anos de 

compartilhar e de ajuda à formação profissional e humana. Nada mais. Muito obrigada. 
 
- Aplausos 
 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Linda. Gostaria de convidá-la agora a receber a 

bandeja de lembrança de sua gestão junto ao Comitê de Representantes da ALADI. 
 
- Entrega-se bandeja de lembrança 
 
PRESIDENTE. Convido agora os Representantes Alternos a tomar uma fotografia 

oficial. 
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- Fotografia oficial 
 

4. Assuntos diversos. 
 
… Passando agora ao último ponto, Assuntos diversos, se alguma Representação 

tiver algum tema a incluir.  
 
Se não for assim, então encerra-se esta sessão ordinária. 
 

 

__________ 

 


	__________

